

Жизнь подполковника Худякова Е.Ф., военного советника в ДРА, оборвалась во время проведения боевых действий в «зелёной зоне» г.Кандагар. Бронетранспортёр, в котором находился Евгений Фёдорович и четыре человека, сопровождавшие его в этом бою, подорвался на заложенном фугасе. В результате полученных минно-взрывных травм и он, и все его боевые друзья, находившиеся

вместе с ним в БТРе, скончались на поле боя.

Похоронили Худякова Е.Ф. на родине, в с.Миасское, 1 августа 1986 года. На могиле его установлен мраморный памятник, его имя было присвоено пионерскому отряду 6^а класса миасской средней школы № 1, в которой когда-то учился Евгений. Военная форма и личные вещи Худякова Е.Ф. находятся в музее боевой славы школы № 1.

В 1986 году вырабатывался курс на национальное примирение. Свою оценку положения в стране Генеральный секретарь ЦК НДПА Наджиб изложил в октябре этого года в беседе с Воронцовым Ю.М. Вот как излагает точку зрения Наджиба генерал-полковник Б.Громов:

«...Наджибом было отмечено, что из 31-35 тысяч кишлаков в Афганистане формально под контролем правительства находятся лишь 8 тысяч, а выборы в местные органы власти удалось провести в ещё меньшем количестве кишлаков – только в 2700, вблизи городов. По словам т.Наджиба, городское население активно поддерживает революцию, а в том, что такой поддержки нет в деревнях, виновата сама НДПА, которая не сумела пока разъяснить крестьянам сущность и цели революции. Тов. Наджиб считает, что в настоящее время главная задача партии состоит в том, чтобы идти из города в деревню.

Тов. Наджиб отметил, что военная активность контрреволюции снижается. В настоящее вре-

мя, говорил он, на территории ДРА действуют 5016 бандгрупп, в которые входят 183 тысячи человек, причем 80 тысяч из них составляют активную боевую силу контрреволюции».

Далее: «...он считает неотложной задачей активизацию действий, направленных на достижение в стране национального примирения».*

Только 31 декабря на Чрезвычайном расширенном Пленуме ЦК НДПА курс на национальное примирение получил официальный статус.

В декабре же состоялись новые назначения в высшем руководстве ДРА, в том числе министром обороны вновь стал М.Рафи, на пост министра иностранных дел назначен А.Вакиль.

В этом же месяце состоялась официальная церемония передачи советского военного города в крепости Бала-Хисар (г.Кабул) министерству обороны ДРА. Командование 40-й Армии проводило подготовку к завершению пребывания советских войск в Афганистане. До заключения Женевских соглашений оставалось почти полтора года.

* Б.В.Громов. «Ограниченный контингент», 1994 г., стр. 231.